

# LA ÚLTIMA HORA

Año XV.—Número 5.130

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Palma de Mallorca, Sábado 19 de Junio de 1909

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
San Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6.

Número suelto 5 cts.

SUSCRIPCIÓN Un mes, 1'25 pts. en toda España.  
Extranjero, 2'25 al mes.

NOTAS CURIOSAS

## COLABORACION DE ACTUALIDAD

En las columnas de este periódico hemos expuesto en varias ocasiones la opinión que venimos sustentando respecto al problema mogrebino, sin que el tiempo y las circunstancias nos hayan obligado a rectificar.

El abandono y los desaciertos nos trajeron a una situación anómala y actualmente las preocupaciones de los gobernantes y la ansiedad á veces y otras la indiscreción de los gobernados, nos tienen irresolutos, pensando en los acontecimientos que pueden sobrevenir y que consideramos de vida ó muerte para el porvenir de España, si aún nos queda por disparar el último cartucho reafirmando la historia de otros tiempos de florecimiento y grandeza.

Aún están incumplidas algunas de las cláusulas del tratado de Vad-Rás, y los de Melilla celebrados en 24 de Agosto de 1859 y 30 de Octubre de 1861, en los cuales se estipuló teníamos derecho á ocupar los puntos adecuados para su defensa y tranquilidad.

Días de gloria conseguimos con la guerra de África pero ninguna ventaja positiva á pesar del arrojo de nuestras tropas y del entusiasmo de nuestros patriotas, que llevaron allí el pensamiento de la nación entera dispuesta al sacrificio de la sangre y dinero. La diplomacia extranjera nos cerró el paso, teniendo que abandonar posiciones conquistadas por nuestro heroísmo y á nombre de una civilización provechosa, y haciéndonos desistir de poner jalones en la ciudad de Tánger centro de las negociaciones canchileras.

Transcurrieron los años, y á pesar de las protestas de amistad con que nos brindan y agasajan los descendientes del profeta, continúan como entonces promoviéndonos conflictos á diario disparando contra los centinelas de nuestras plazas, saqueando á los que se atreven á atravesar su territorio, y llevándose cautivos á los que por grado ó por fuerza tienen que arribar á sus playas inhospitalarias. La barbarie domina como siempre: hace falta el castigo, sin él se crecen.—En nombre de la humanidad, del progreso, de nuestros derechos é intereses comerciales y políticos, deben continuar las cosas tal como están? Creemos que no.

Se maneja en todos sentidos la frase *penetración pacífica*, sin que podamos encontrar la solución de ella, ni presumimos que los tantos que abusan de pronunciarse sepan en qué consiste. En un país donde la anarquía impera en absoluto cobrándose contribuciones y cortándose cabezas al arbitrio del más fuerte, en donde los convenios internacionales son letra muerta, en donde el fanatismo religioso se opone á la expansión de los adelantos modernos, en donde la astucia predomina sobre la buena fe siendo ilusorios los beneficios que les otorgamos, entre otros, el albergue que les proporcionamos en nuestras microscópicas plazas á fugitivos, enfermos y heridos que se tornan adversarios tan pronto consiguieron sus propósitos; un país donde su indiosincrasia especial lo tiene separado del mundo civilizado, no es posible se amolde á una penetración pacífica sin que vaya de avanzada el poder de los cañones.

Como argumento á nuestro aserto, escudriñe la historia de las conquistas en el imperio mogrebino y en cada página se encontrarán narradas las heroicas acciones, los continuos sacrificios realizados por aquellos que vivieron orgullosos de ser activos factores de los tiempos envidiados, quedando todavía en nuestro suelo, algunos testigos presenciales que contribuyeron á la adquisición de laureles por adorar el escudo de los leones, castillos, barras y cadenas.

En nuestra Patria no existe español que no anhele un puesto preeminente en el concierto europeo, y si bien debemos evitar toda intromisión colectiva empleando la fuerza, no debemos ni podemos consentir que sea á costa de nuestra tradición y decoro, quedando para siempre hundidos en el abismo del ridículo.

Nuestras tropas ocuparon la Restinga á 15 kilómetros de Melilla y Cabo de Agua á 50, motivado, según nos dicen, porque el Maghzen se veía imposibilitado de hacer respetar su autoridad en el campo rifleño y para tranquilidad de nuestras posesiones, dejando al secreto de los que ocupan el poder, si efectivamente la razón del avance fue la que se ha exteriorizado ó con vista á ulteriores acontecimientos; pero no debe perpetuarse la situación de aquellas fuerzas, por la extrema vigilancia que ejercen, por el escaso contingente de que se componen, por las malas condiciones de los campamentos y por la falta de un racionamiento perfecto, siendo factible se extienda su

acción en el lugar de las minas de hierro en poder de españoles, si como sucedió en otras ocasiones se les antoja á los kabileños entorpecer los trabajos.

Precisa pensar y sentir. Si la misión de aquellos sufridos soldados es preparar la expansión comercial abriéndose vías de comunicación y habilitándose puertos: si se consigue encauzar hacia allí la emigración proporcionándola un relativo bienestar tan cerca, á la vista de las costas que vieron nacer á los que componen, sin necesidad de emprender largos viajes á tierras protegidas por pabellón extraño: si encontramos en la antigua Mauritania la compensación de los desastres coloniales que padecemos resignados pero jamás olvidados, bien sea el camino emprendido ya que en estos momentos otras naciones con su diplomacia solapada, nos quieren cercenar derechos adquiridos, acaparando territorios alrededor de Melilla que atesora riquezas, desconocidas para Europa y poniéndonos dificultades para que Ceuta, plaza marítima de primer orden y cuya fundación recuerda la época del nacimiento de la humanidad; continúe su engrandecimiento. En la edad media los Cruzados peleaban por la fe, hoy se lucha por la vida: entonces el ideal era la base primordial de las conquistas del hombre, hoy lo es el positivismo representado por el oro, haciéndose indispensable para el crecimiento de las naciones desarrollar sus artes liberales más allá de sus fronteras. Concretamos. Existen sin cumplir unas cláusulas, de los Tratados hispano-marroquíes que ya podemos relegar al olvido; una Conferencia de Algeciras cuyo articulado está en el aire y en embrión una policía mixta que no durará: Convenios franco-ingles-español y franco-alemán, cuyos contenidos son del exclusivo dominio de las respectivas cancillerías; y unas embajadas discutidas y fracasadas y otras por discutir y probablemente por fracasar. ¿Qué sucederá? ¿That is the question?

El gobierno español no accederá á las pretensiones musulmanas mientras el sultán no reprima la efervescencia de sus súbditos del Norte y haga respetar nuestros derechos en los campos neutrales; para algo ocuparon nuestras tropas los puestos avanzados de Melilla y están preparadas otras más numerosas para marchar á Marruecos al primer aviso. Como aquel soberano fué, es y será impotente para cumplir su misión, continuarán las cosas en «statu quo» hasta que Dios quiera, si es que los kabileños no se encargan de preparar el camino para nombrarle sucesor. Se nos argüirá respecto á la penetración pacífica, que los franceses en Orán van extendiendo sus dominios sin disparar muchos cartuchos, y si bien es cierto, hay que recordar que ellos son gente resuelta y que junto á sus ametralladoras llevan el arado y el libro de partida doble.

Nosotros en cambio aprendimos á conquistar pero no á colonizar. El primer paso se dió en terreno firme; veremos como continuamos andando.

N.

## Ciencia é Industria

PIEDRA ARTIFICIAL INCOMBUSTIBLE Y LIGERA

Este material, al que se ha puesto por nombre *Sagax*, es según leemos, un 12 por ciento más ligero que el barro cocido y puede reemplazar muy principalmente á los ornamentos llamados de *parquets* y recuadros de las puertas y ventanas.

Este nuevo producto, fabricado por la *Sagax Wood Co.*, de Baltimore, contiene 60 por ciento de paja molida aglomerada por un cemento magnésico. Es elástico como la madera y se puede trabajar, pintar y clavar lo mismo que ésta; no pierde apenas su resistencia cuando es llevado á una alta temperatura sobre una de sus caras. Por razón de su mala conductividad, un suelo hecho de bloques huecos de *sagax* resiste muy bien al fuego.

EL NITRÓGENO ATMOSFÉRICO

Para utilizar en beneficio de la agricultura el nitrógeno atmosférico se ha descubierto un procedimiento aún más económico que el de la fabricación de la cianamida de Frank y Caro.

Desde hace tiempo conocían los químicos que el metal magnesio tiene cierta afinidad por el nitrógeno; pero un investigador llamado M. Beck ha preparado una aleación de magnesio y estaño en la cual esta afinidad se halla mucho más pronunciada, de suerte que, por medio de ella, se puede fijar bastante fácilmente el nitrógeno de la atmósfera produciendo con él amoníaco.

La referida aleación se prepara por electrolisis, empleando como electrolito el mineral llamado carnalita en estado de fusión y en el cual se ha disuelto magnesia ó sea óxido de magnesio. El ánodo está constituido por carbón de retorta y el cátodo por estaño fundido, en el cual se disuelve el magnesio producido por la electrolisis.

Cuando el estaño se ha saturado de magnesio se hace pasar una corriente de nitrógeno por la aleación fundida for-

mada en el cátodo. El gas se conduce por un tubo de hierro protegido por una capa de tierra refractaria. De este modo, el magnesio de la aleación se combina fácilmente con el nitrógeno, formando nitruro magnésico, y el estaño permanece inalterable. Tratando después el nitruro por vapor de agua, se forma amoníaco, que es condensado ó absorbido por los medios ordinarios, y magnesia que se disuelve en nuevas cantidades de carnalita.

DESAPARICIÓN DE LOS TRANVÍAS DE CABLE EN LOS ESTADOS UNIDOS

Uno de los últimos tranvías de cable que aún quedaban en los Estados Unidos se trata del tranvía de cable del puente de Brooklyn, el cual ha prestado durante veinticuatro años un servicio intensísimo, sin que se hayan presentado interrupciones ó desarreglos de importancia.

El intenso tráfico del puente de Brooklyn no podía hacerse en aquel tiempo más que con tranvías de cable, pero después se fué perfeccionando la tracción eléctrica de tal modo, que doce años después ya se adoptaron en la misma vía coches eléctricos para servicios especiales y de auxilio, hasta que actualmente, ya que la fuerte rampa que presenta el puente no es ningún obstáculo para la tracción eléctrica, se ha suprimido por completo la tracción por cable y adoptado la eléctrica, que presenta entre otras ventajas de menor consumo de potencia y no ser tan sensible á la suciedad y nieve de las calles.

Juan Rebuscador.

CUENTOS DEL SÁBADO

## El galán de Doña Flor

¡Qué gallardamente paseaba por la plaza de la Encarnación, aquel infausto domingo de Cuaresma, Don Diego Peñafriste y Ceballos del Quintanar! Habíase echado á la calle de punta en blanco, terciada la capta azul, con aire de conquistador irresistible; puesto de medio lado el chambergo, más erguido que el ordinario del impertinente borjonés. Esperaba Don Diego á la señora de sus pensamientos, á la gentilísima Doña Flor, y en su amorosa impaciencia iba de un extremo á otro de la plazuela casi desierta, caminando febrilmente, pero sin perder un ápice de la garbada y leusura del continente caballeresco. Acaso Doña Flor le observaba tras los calados visillos de sus balcones.

Don Diego oyó sonar las tres en el reloj de Palacio, dió una corajuda patadita, cambió los pliegues de la capa, se atusó el bigote, fué hasta la verja de la iglesia, y allí se estuvo á pie quieto, devorando la inquietud de su corazón enfermo de amorosa pestilencia. «¡Oh bella Doña Flor, señora mía—monologaba Peñafriste,—déjame ver en esta hora tu hermosísimo rostro nimbado por el oro de tus cabellos; deja que me regale con la música de tu risa y que me asome al clarísimo espejo de tus ojos! Mirame aquí lleno de rendimiento, frente á los muros que te guardan. ¡Soy yo, tu amante caballero, el que lleva por divisa tu poético nombre!»

Y debió ser oída la invocación de Don Diego, porque cuando tal decía, pareció Doña Flor en la acera, viniendo hacia él, llena de gracia, suelta la locura de su risa, taconeando picaramente.

Emparejéronse los amantes, y por la calle de la Bola subieron hasta Santo Domingo en íntimo coloquio. El verbo caballeresco de Don Diego deshojaba sobre la dama las flores de su ingenio. Ella escuchaba cariñosas, sin comprender apenas, halagada la vanidad femenina por la pasión intensa que palpaba en las frases del cortejador, y alguna vez, deteniéndose, abría la válvula de su risa juvenil, plébrica de salud, inconsciente y banal, que sonaba con la impetuosa alegría del tirsó sacudido por la locura. Entonces Don Diego, despojándose un punto de la exquisita corrección que le era peculiar hablaba mordido en los labios con grosero apetito si los cánones caballerescos desearan de advertirle que era villano exponerse á que el vulgo ruin tomara en lenguas la honestidad y nobles prendas de una dama.

Detenido en la plaza de Santo Domingo, discurren el sitio en que pasarían la tarde. Propuso Don Diego un paseito por el Retiro. Evocarían la romántica leyenda del rey galanteador, y puesta la magia de la fantasía sobre el prosaismo de la vida, verían en cada nodriza una Calderona; un albarado cortésano con valona de encaje y tahalí de rica presilla en cada pasante, y amorcillos travessos—el carcaj á la espalda, el arco traído en las manos—habrían de parecerles los encamijados muchachos revolcándose en la arena de los paseos. Quería representar Don Diego una escena de amor, perdida en la espesa arboleda, bajo el leve estremecimiento de las hojas, arrollados por el salterio misterioso de una fontana oculta... Pero Doña Flor, que era menos sentimental, propúsole ir al «cine», y allá se encaminaron, Ancha de San Bernardo arriba, con grande tristeza de Don Diego, que no gustaba de codearse con la plebe. «También los príncipes de la sangre—argumentó para su sayo—solían confundirse con el populacho en los corrales y verbenas». Y este pensamiento fué bálsamo de la herida que había recibido su corazón.

«Cuánto rió en el «cine» la pobrecita Florencial Amarrada al suplicio de la servidumbre, el día que la tocaba salir de paseo era para ella el más luminoso y alegre de los días. Habíala conocido Peñafriste el invierno anterior, estando él hospedado en un fonducho de la Corredera, no lejos de la parroquia de San Il-

defonso y más cerca del Santo Refugio. Era el patrón paisano de Don Diego, y hasta algo pariente, que Ceballos apellidábanse ambos, si bien nuestro galante caballero había dado en la atención de aditar al nombre materno el del pueblo de su naturaleza, y así se decía «Ceballos del Quintanar», como «Don Quijote se dijo «de la Mancha». El paterno apellido también lo había falseado, pues era «Peña» á secas, y él tuvo por más sonoro y significativo «Peñafriste». En cuanto al «Don», maldito si le venía de parte alguna, porque ni era hidalgo, ni bachiller, aunque sí le cuadraba por su temple caballeresco y sus aficiones de gran señor. De esta suerte, al enamorarse de Florencial Goicoechea, criada entonces de un rico mercader establecido en la calle de Fuencarral, la dijo «Doña Flor», y, como era nacida en Tetuán, nombróla desde entonces «Doña Flor de las Victorias», de lo que se quedó Don Diego muy holgado.

Al entrar en la primavera, abandonó Peñafriste la hospedería de su pariente para acomodarse, con decidido ánimo de trabajar, en un estudio que había alquilado en la puerta de Atocha. Allí daría comienzo á su obra definitiva. «Don Quijote rendido de amor ante Dulcinea». Y esto coincidió con la salida de Florencial de casa del mercader y su ingreso en la servidumbre de cierta linajuda señora que la tomó por doncella, y á poco más, como doncella, la miró como hija. Desgraciada á la estrada señorita los amores de su fámula con Peñafriste, y así lo manifestó una tarde á la imprevidencia Florencial—que no se dió á partido;—de tal modo tenía la tristorada el juicio el espíritu caballeresco y la bizarra condición de D. Diego.

Esta desavenencia de criterio entre ama y criada dió pie á que se adelantara la fecha de la boda. Era preciso terminar de una vez la vida de sobresaltos é inquietudes, acabar con las dilatadas ausencias, poner coto á la cariñosa tiranía de la señorita, rebelarse contra el Destino y vencerlo. Contaba el de Quintanar con la fuerza de su fantasía; Doña Flor aportaría al matrimonio la dote de su risa; y con todo esto, ya podía hacer frente al enemigo; que si la Fe trasladaba montañas, el Mundo rueda impelido por el Amor.

El infausto domingo de Cuaresma en que vimos á Peñafriste liado en su capta azul, tirado sobre una oreja el chambergo, el mostacho empinado, con laya de impertinente conquistador á pie quieto junto á la verja de una iglesia, quedó concertado su matrimonio con Doña Flor de la Victorias;—y por este suceso hemos calificado de «infausto» aquel domingo, que con piedra negra debió señalarlo D. Diego, «como verá más adelante el que leyere».

¡Aquí debiera pintar el historiador todas las circunstancias del casamiento de D. Diego, y decir la cantidad de las muchas personas que asistieron á las bodas, con más hacer encarecimiento de la generosidad de los padrinos; pero tales menudencias han de quedar ocultas y como perdidas en los pliegues de la narración, que sacaría á público divertimento serio desviarse del propósito que me mueve á poner mano en esta verdadera historia. Lo que no ha de quedar en silencio es la fecha del casorio, pues ella revela el gusto y aficiones del caballero á todo ceremonial; y así se advierte que fué la «dominica in albis» domingo de «quasimodo»—que algunos de tal suerte dicen, por empezar el «introito» de la misa de este día: «Quasimodo genti infantes...»—y que el lunes siguiente, en que se abren las relaciones, ofrendó á Doña Flor las trece monedas de las arras, y la puso en el dedo el anillo nupcial.

Luego partieron para Toledo, donde pasaron una temporada saboreando las delicias de la luna de miel. Don Diego, que otras veces había estado en la ciudad de las maravillas, deteniéndose ante los vistosos palacios blasonados, para decir á Doña Flor la trágica aventura de un enamorado doncel bajo la hornacina del «Cristo de la caña», los desenfrenos de aquella princesa que tuvo dos amantes y á ambos dió muerte de celos, la castellana arrogancia del conde de Benavente cuando hiciera devorar por las llamas el suntuoso palacio de sus abuelos, y las mil tradiciones escritas en la piedra, que los siglos devoran lentamente. Escuchaba Doña Flor estas cosas sin interés por ellas; y cuando estuvieron de vuelta en Madrid, sólo recordaba al San Cristóbalón de la catedral, con sus piernas formidables é gigantesco cachorro montado en las espaldas.

Habitaron en Madrid el estudio de la Puerta de Atocha, donde D. Diego había de poner término á su obra definitiva. Levantábase el artista á filo de las siete y, hasta la hora del yantar, estaba hurgando el barro en que dejando iba el fuego de su entusiasmo juvenil y la sabiduría de su arte. De tarde, tornaba á requerir los paillos. Venía la esposa junto á D. Diego, cuando éste, más fatigado el espíritu que el cuerpo, se dejaba caer en la desvenecada otomana, ya cerca de la noche; y, tomando entre las suyas una mano de Doña Flor, decía sus amarguras de luchador incomprendido, las inquietudes de su espíritu y el mucho amor que de su corazón se derramaba.

Con nuevos alientos tornaba Peñafriste cada día á la penosa labor. Ya tenía modelada la figura de «Don Quijote», puesta una rodilla en tierra, la diestra mano sarmatada abierta sobre el pecho y el enjuto rostro de asceta visionario transfigurado por la pasión. Pero no daba Don Diego con la traza de «Dulcinea». Cien veces había modificado el boceto. Quería hacer de «Alondra Lorenza» la sin par hermosura que soñara el andaltesco paladín de la Mancha, darla una dulce expresión de arrobamiento, cual si la abrazara el igneo verbo de «Don Quijote».

Y ved como el artista no lograba lo que se había propuesto, y deshacía «otra vez

la figura, y de nuevo ponía los nerviosos dedos en el barro—dedos de enamorado que palpan trémulos, febriles, la carne de la muy amada, virgen todavía.

III  
Una tarde, á punto que Don Diego arrojaba los paillos lejos de sí, luego de luchar inútilmente todo el día con el barro indomable, entró Doña Flor en el taller y, viendo al artista en tan miserable estado de prostración, acercósele llena de inquietud. «No es nada, vida mía—apresúrese á decir Don Diego.—El pícaro barro que no me obedece... Muchas horas de trabajo perdidas... Esto me desespera, créelo. Quisiera yo, por virtud de la fuerza creadora, dar á mi «Dulcinea» la gentileza y hermosura de que en la foga imaginación del hidalgo manchego estaba revestida; mas tropiezo con la flaqueza de mi genio, y así me desespero y doy á los diablos el ánima».

Aquí deja escapar el artista un largo suspiro, capaz de ablandar la roca, un tan largo suspiro como aquellos que del pecho de «Don Quijote» salían cuando subido en la «Peña pobre», dábase á remediar la penitencia de Belzebubos.

«No habría llevado á cabo el héroe de Cervantes sus famosas hazañas de no haber tenido puestos el corazón y el pensamiento en «Dulcinea del Toboso», de donde se infiere que debió ser muy grande el hechizo de esta mujer... Dime tú qué empresas no sería yo capaz de acometer si tu voluntad fueran; dime tú qué sacrificio, penitencia ó dolor no sufriría tu amante caballero por el premio de una mirada ó el regalo de una sonrisa tuya. Y, en esta mirada, en esta sonrisa, pondrías todo el amor y agradecimiento que se vertería de tu alma enamorada. Pues tal es la expresión que quiero dar al rostro de «mi Dulcinea».

Dijo esto Don Diego con tan extraña voz y tan descompuestos ademanes, que D. Flor soltó la risa, tirando la cabeza hacia atrás en casi epiléptica convulsión; y el artista, que la tenía cautivas las manos, emudecido de súbito.

«Dulcinea», la «sin par Dulcinea», estaba allí, ante él—pobre Quijote visionario,—pero no inflamada por la pasión, sino sacudida por la burla; no cual la imaginara el desquiciado caletre de Don Alfonso Quijano, sino tal como dijo «Sancho» que la viera.

Y así Peñafriste debió señalar con piedra negra el día de sus bodas con Doña Flor; porque si en ella encontró el verdadero espíritu de la eterna Dulcinea, á costa fué de haber perdido «la mujer»;—que, dicho sea por remate de la narración, para ejemplo de los que leyeron, vale infinitamente más, con su grosero prosaismo, que todas las Dulcineas de todos los iluminados.

PEDRO LUIS DE GÁLVEZ.

## La travesía del Mont-Blanc, en globo

Trasponer el Mont-Blanc en globo: tal es la nueva empresa que se propone realizar el célebre aeronauta Spelterini, quien ya por seis veces ha atravesado victoriosamente en globo los Alpes suizos.

El «Figaro» dice que en julio próximo, Spelterini intentará realizar su audaz propósito. La partida tendrá lugar en Francia y el descenso en Italia. Spelterini partirá de Chamoni, punto en el cual no se ha elevado hasta ahora ningún globo. La ascensión se verificará en el aerostato «Sirius», de una capacidad de 2.000 metros cúbicos, y la barquilla irá ocupada por cuatro personas; el aeronauta y otros tres viajeros.

Para conocer la dirección del viento, Spelterini hará clavar en la cima del Mont-Blanc una gigantesca bandera tricolor. Si la bandera ondea hacia Italia, la ascensión se realizará inmediatamente. El aeronauta no partirá sino con un viento bastante fuerte y duradero para evitarse el tener que descender en la montaña.

## Entrevista entre el Zar y el Kaiser

Los periódicos alemanes dedican atención preferente á la próxima entrevista que celebrarán el Zar y el Kaiser.

Entre los obsequios que el Emperador de Rusia ofrecerá á Guillermo II, figuran un sillón de montar, de cuero, guarnecido con piedras preciosas; unas riendas, con las armas de Rusia y de Alemania en oro; una caja de cigarrillos, adornada con piedras preciosas del Ural, y varias tabaqueras, que el Emperador quiere poner de moda, destinadas á figurar en la colección que va formando el monarca alemán.

Para los personajes de la comitiva de Guillermo II habrá, además de las condecoraciones obligadas, admirables coronamientos que ostentan el águila rusa y el monograma de Nicolás II.

Comentando el alcance político de la entrevista, la «Neues Wiener Tageblatt» dice que ésta no influirá poco ni mucho en las relaciones de Rusia con las dos Potencias occidentales.

Luego agrega: «El viaje de Nicolás II á Francia é Inglaterra consolidará la triple inteligencia que ya existe».

Por otra parte, el Zar, en su entrevista con Guillermo, asegurará que la triple alianza abriga buenas intenciones respecto á Alemania.

Ambos Soberanos aprovecharán, sin duda, la entrevista para mejorar las relaciones existentes entre Rusia y Austria, muy tirantes desde la solución del conflicto balcánico.

La entrevista es debida á la iniciativa del Zar.

No están en lo cierto, pues, los que aseguran que ha sido preparada por Viena y Berlín.

## ESTADÍSTICA DE DISCURSOS

Un redactor del *Diario de Sesiones* del Senado ha hecho una estadística de los discursos, ruegos, votaciones, etc., que ha habido en la alta Cámara desde la subida de los conservadores en el poder.

En la primera legislatura—dice—los oradores que intervinieron mayor número de veces en las discusiones, fueron Palomo, que pronunció 245 discursos, Rodríguez Sampedro 203, Allendesalazar 168, Rodríguez 164, de Buen 143, Calbetón 126, Alvarez Guizarro 113 y Ferrándiz 113.

Se publicaron y sancionaron 250 leyes.

En la legislatura actual se han presentado 877 enmiendas; correspondientes al proyecto de régimen local 577.

Se han pronunciado 2.501 discursos, correspondiendo al régimen local 1.987. Los oradores que han intervenido mayor número de veces en el debate han sido Rodríguez Sampedro, 181, Calbetón 128, y Polo y Peylorón, 118.

Los que han pronunciado mayor número de discursos en el proyecto de Administración local han sido, Palomo, que habló 151 veces, Calbetón, 120, Tormo 118, Arias de Miranda 102, Maestre 68, Alonso Castrillo 63, conde de Torresanz 61, marqués de Ibarra 58, Sol y Ortega 45, Montejo 42 y Maura 209.

Finalmente, las leyes sancionadas y publicadas fueron 161.

DE PARÍS

## El aeroplano de Lathan

París 16.—Sigue Lathan haciendo ensayos en Mourmelon-le-Grand con su monoplano. Ayer voló durante once minutos á la altura de veinte metros, haciendo evoluciones admirables. Ahora está preparando el record del tiempo.

Su aparato, inventado por Levasseur, es de pura escuela francesa y de un solo plano, comunemente llamado de dos alas. Aquel es largo y lleva una cola, dispuesta para asegurar la estabilidad longitudinal. Está provisto en la parte posterior de un timón de altura y dos timoncillos triangulares para la dirección. Un motor de 50 caballos acciona una hélice, colocada en la parte anterior.

Instalado el aviador en el centro del aparato, tiene al alcance de su mano tres palancas, las de dirección y estabilidad, y unas manivelas para encender el motor y dar entrada á los gases.

Huberto Lathan es su sportman que haciendo viajes é exploraciones por Asia en 1907, adquirió la convicción de que el único medio eficaz para satisfacer los deseos de los turistas en aquellas regiones sería el empleo del aeroplano. Estudiando las corrientes aéreas, reconoció que son regulares y constantes, y regresó á Francia con el firme propósito de hacerse aviador y de adquirir una máquina volante capaz de franquear 400 ó 500 kilómetros sin necesidad de proveerse de combustible, á fin de poder viajar por África en aeroplano.

Ahora se está «entrenando» Lathan para cruzar por cima del Canal de la Mancha pilotando un aparato rápido, ya bautizado con la denominación «Qui sait».

## De Valencia

Concurso de espada.—Juegos atléticos.—Hospedajes.—La primavera verbenas.—Lo de los abanicos.

Valencia 17.—Ayer tarde, en el salón de actos de la Exposición, se celebraron las pruebas eliminatorias del Concurso á espada, con asistencia de numeroso público, especialmente de señoras.

Los tres primeros premios los ganaron los Sres. Micó, San Cristóbal y Muga, y el cuarto quedó empatado entre tres tiradores. Hoy se celebrará la prueba de sable.

En los juegos atléticos, hasta la fecha se han inscrito: para el *foot-ball*, 78 equipos; para las carreras, 18; para la prueba militar, 17; para la elevación de pesos, 8, y para saltos, 21.

Aumenta extraordinariamente la animación, y á todas horas se ve la Exposición invadida de visitantes.

Por la noche presentan el Gran Casino y las azeitadas un efecto deslumbrador y verdaderamente sorprendente.

La Sociedad de hoteles de Valencia ha acordado fijar el precio de hospedaje desde cinco pesetas en adelante, con objeto de hacerlos accesibles á todas las fortunas y favorecer así la concurrencia á la Exposición.

La primera verbenas de las que organiza el Comité Ejecutivo en la Exposición se celebrará el 23 del corriente, víspera de San Juan. Como el proyecto es dar á estas verbenas carácter popular y típico, habrá, como en las de Madrid, todo cuanto contribuya á darles ese ambiente *sui generis*, desde el piano de manubrio á los puestos de venta de flores, bufuños, cachuetes, helados, etc. Habrá también concurso de peinados y de mantones de Manila, aguachuchos, columpios, Tios-vivos, cucañas, baile, *hermess*, etc. etc.

Ya se ha resuelto el conflicto provocado por el fiscal municipal sustituto que pretendió fuesen retirados de las vitrinas algunos abanicos con figuras al desnudo. El gobernador previno que consultase el caso con su jefe, y el Sr. Trenor le hizo la misma recomendación. Por otra parte, el Sr. Trenor recibió á una comisión de artistas competentes y al comité de la Exposición, los cuales apoyaron á los abaniqueros. El fiscal, en vista de que no había hecho un papel muy lucido, se ha limitado á guardar silencio.

GRANDES ALMACENES SAN JOSÉ Fábrica de pianos de Jaime Lladó RAMBLA--8 La casa más antigua de España SESENTA AÑOS DE EXISTENCIA

Pianos á cuerdas cruzadas oblicuas y verticales, todos con marco completo de hierro sistema NORTE-AMERICANO. Ventas al contado y a plazos. Alquileros cambios y reparaciones. La casa que vende más bueno y barato

GAFAS Y LENTES Optica norteamericana. Lo más cómodo y nuevo. Cristales de todas clases y para todos los defectos de la vista. S. NICOLAS, 31 Antigua Casa Lassalle S. NICOLAS, 31

Información

Asuntos municipales

Durante la próxima semana estarán encargados de los servicios de alumbrado y Recenzados, don Damián Benassar; de Gobierno y Policía, don José Sempol; de Fomento y Beneficencia, don Juan Sureda; y de Ensanche y Murallas, don Fernando Pou.

Fiesta escolar

Esta tarde, á las cinco y media, se reunirá en el Gobierno Civil la comisión organizadora de la fiesta escolar. Se trata de que en el programa figure un homenaje al Beato Ramón Llull.

Seglares Católicos

Mañana 20 de junio los Seglares Católicos y Socios del Patronato Obrero tendrán comunión general en el templo de Montesión en la misa de las siete y media.

Por la tarde, á las siete y media religiosa en la que predicará el R. P. Guillermo Vives S. J. Director de la Congregación.

En el mismo acto se consagrará al Sagrado Corazón de Jesús la Congregación Mariana con sus secciones mayores de «Asociación, Patronato y Ateneo».

En adelante todos los días festivos habrá en el Patronato una oficina para tomar nota de los aspirantes y rectificaciones que deberán hacerse para el nuevo catálogo.

Exámenes

En el Instituto Hoy se han efectuado los exámenes de Literatura y Composición, Algebra y Trigonometría, y Dibujo.

Para el lunes, día 21 del corriente, hay señalados los exámenes de las siguientes asignaturas:

Francés, 2.º curso.—Tribunal, señores Verdager, Sánchez Doblas y Champ-saur.

Y Agricultura para los alumnos del Magisterio.—Tribunal, Sres. Estelrich, Font y Martorell y M. Porcel.

Los exámenes de Física, que estaban señalados para el día 21 del corriente empezarán el 22 á las ocho y media de la mañana.

Oposiciones

Se ha verificado en Madrid el ejercicio de Idiomas para los aspirantes á Intérpretes de puertos.

Por noticias que recibimos de la Corte sabemos que en este examen han conseguido 26 y 49 puntos respectivamente nuestros paisanos Sres. Buades y Oliver respectivamente.

Felicitemos á nuestros paisanos por la honrosa aplicación.

En el Lírico

Anoche debutó en este teatro la troupe de This compuesta de tres caballeros y dos señoritas.

Los citados artistas ejecutan una serie de trabajos acrobáticos y olímpicos muy notables, que merecieron el aplauso del público, especialmente algunos turcos que resultan muy difíciles y originales.

Una de las dos señoritas demostró su hercúlea fuerza en los diversos trabajos que realizó y un niño su agilidad, completando los demás el número que resulta muy vistoso y de buen efecto.

Los debutantes tuvieron que presentarse varias veces en escena al final de su trabajo.

Las cuatro Rubys también fueron muy aplaudidas.

En las sesiones de hoy y mañana trabajarán ambos números en combinación con el cine.

Mujer agredida

Ayer tarde en la plaza de la puerta de Santa Catalina Jaime Puig y María Pizá agredieron á Margarita Franci. Mas causándola contusiones en distintas partes del cuerpo.

Fué asistida en la casa de Socorro. Los agresores han sido puestos á disposición del Juzgado.

Las carreras de mañana

A continuación publicamos el programa oficial de las carreras que han de celebrarse mañana domingo en el Velódromo de Tirador á las cinco de la tarde:

1.ª carrera.—Primera serie de la Carrera Nacional.—1.000 metros (3 vueltas).—Los dos primeros llegados correrán la final. Se han inscrito los corredores: Rubio, Forner, Riutort, Serra y Gil.

2.ª carrera.—Segunda serie de la Carrera Nacional.—Tomarán parte: Durán, Ballester, Alric y Parets.

3.ª carrera.—Primera prueba del Gran Premio de Palma Velocidad.—1.000 metros (3 vueltas).—Clasificación por adición de tiempos empleados en las tres pruebas. La tercera prueba 30 kilómetros se correrá el domingo 27 de junio.—Entrenadores con grandes motocicletas.—Rodillos á 20 cms. Premios 600, 400 y 200 pesetas. Correrán Gerini entrenado por Baudelocque, Borrás por Devilly, y Desnoyelles por Dufour.

4.ª carrera.—Primera serie del Gran Premio de Palma Velocidad.—1.000 metros (3 vueltas de pista).—El primero llegado correrá la final en dos pruebas el domingo 27 de junio. Premios 400, 250 y 125 pesetas. Están inscritos Durán, Ballester, Rubio y Parets.

5.ª carrera.—Segunda serie del Gran Premio de Palma Velocidad, tomarán parte Lagarde, Iberici, Riutort y Forner.

6.ª carrera.—Tercera prueba del Gran Premio de Palma Velocidad, Pouchois, Alric, Gil y Serra.

7.ª carrera.—Segunda prueba del Gran Premio de Palma Medio Fondo.—20 kilómetros (60 vueltas). Gerini entrenado por Baudelocque, Borrás por Devilly, y Desnoyelles por Dufour.

8.ª carrera.—Tentativa de record de la vuelta de pista para Pouchois.—Record á haber 333,33 ms. en 21 1/2 detenido por Messori.

9.ª carrera.—Final Nacional.—Correrán los dos primeros llegados en las dos series eliminatorias, (3 vueltas de pista.) Premios, 100, 50 y 30 pesetas.

10.ª carrera.—Tandems Internacional.—2.000 m. (6 vueltas). Premios, 300, 200 y 100 pesetas. Tomarán parte Lagarde, Alberici, Pouchois, Durán, Alric y Rubio.

11.ª carrera.—Motocicletas, fuerza libre.—5 kilómetros (15 vueltas). Premios 200, 100 y 50 pesetas. Correrán Dufour, Baudelocque y Devilly.

Los precios de entrada para estas carreras son de 1.20 pesetas á la sombra y 0.60 pesetas al sol.

El Director del Velódromo de Tirador M. Pernand Etienne ha tenido la atención, que le agradecemos, de invitarnos á las carreras que se tienen que celebrar mañana.

En la Audiencia

Señalamientos Señalamientos

El lunes próximo veinticinco del actual á las diez y media se verá en juicio oral y público con intervención del Juzgado ante esta Audiencia provincial, la causa instruida en el Juzgado de Manacor contra Juan Pons y Andrés Vidal, acusados del delito de falsificación de billetes del Banco de España.

El abogado fiscal sustituto señor Felu sostendrá la acusación y los letrados señores Pascual y Roselló y Gómez defenderán á los procesados.

A las once y media en juicio oral y público ante la misma Audiencia, la causa instruida en el Juzgado de la Lonja contra Ramón Juan acusado del delito de contrabando.

El abogado del Estado Sr. Guasp sostendrá la acusación y el letrado Sr. Benassar defenderá al procesado.

Y á las doce y media la causa instruida en el Juzgado de la Catedral contra Juan Barceló, acusado del mismo delito de contrabando.

El espresado abogado del Estado sostendrá la acusación y el letrado Sr. Morante defenderá al procesado.

Crucero Holandés

El miércoles último fondeó en el puerto de Mahón el crucero de guerra holandés «Friesland», escuela de guardias marinos.

El próximo martes saldrá para Argel.

Mañana, probablemente, los alumnos del «Friesland» y el equipo mahonés jugarán una partida de football en la explanada.

El Corazón de Jesús en Montesión La fiesta

Con el esplendor y magnificencia de todos los años, se ha celebrado la novena en la iglesia de Montesión dedicada al Sacratísimo Corazón de Jesús. El elocuente orador R. P. Sellas de la Compañía de Jesús, durante el novenario, ha desarrollado los siguientes temas:

Plan — Estrategia del Amor y reparar á la humanidad 1.º El pecado.—Tirano; sus leyes, 2.º Artista Divino.—Su obra clásica.—Eucarística, tercera Humanidad.—El hombre cruel con su Dios, 4.º Fraternidad y fratricidio.—El Cristianismo, 5.º El sabio.—Su libro.—Plenitud de Doctrina, 6.º La ley.—Moral y Dogma, 7.º Justicia.—Escusas y protestas.—Dios no cede, 8.º Educador.—Frustrados resultados de la educación «Sigo XX», 9.º Triunfos del Corazón de Dios.—Su imperio.—Límites; el tiempo y la eternidad, el espacio y el cielo.—Historia crónica de las conquistas del Amor.—Defensas.—Los Papas, Apologistas.—Adoradores.—Bandera mundial.

También los temas indicados han sido desarrollados, con gran maestría y llenos de ideas verdaderamente de convicción y fé calólicas y pronunciados con lengua clara y castiza por el mencionado R. Padre Sellas. El auditorio que ha asistido los días de la novena ha sido numeroso.

Ayer se celebró la gran fiesta del Corazón de Jesús que la Congregación y los Rvds. Padres de la invicta Congregación de Jesús dedican todos los años en obsequio suyo.

El espacio tiempo, durante la celebración de los divinos Oficios estaba lleno por completo, oficiando el canónigo don Mateo Rotger, el sermón fué pronunciado por el Reverendo Padre Sellas.

«El Orfeón Mallorquín» interpretó como sabe hacerlo, la Misa de Perosi «Benedicamus dómíno».

La procesión La brillante fiesta tuvo, como de costumbre, por remate la procesión, cuya seriedad es tradicional.

Las calles del trayecto ofrecían animado aspecto, estando engalanados con colgaduras la mayoría de los balcones.

Después de los guardias montados y tambores municipales, seguían los jóvenes y Junta del Patronato Obrero; niños y jóvenes de la Congregación Mariana y de San Luis; Congregación de Seglares Católicos; Apostolado de la oración; y Asociación del Corazón de Jesús.

Asistieron las bandas de la Misericordia y Municipal, cerrando la marcha la del Regimiento Infantería de Palma.

En la procesión figuraba una nutrida representación del elemento militar, estando aquella presidida por el Alcalde accidental señor Castañó, quien tenía á su izquierda al Conde de Ayamans, como presidente de la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús y á su derecha al padre Cuadras, Superior de la Residencia de Jesuitas.

Durante todo el trayecto fué la procesión muy ordenada.

Terminada la procesión y después de expuesta S. D. M., los músicos del Repimiento de Palma y la Municipal ejecutaron bonitas piezas en la plazoleta de la Iglesia. Con este motivo se reunió un numeroso gentío que hacia imposible el paso por aquella vía.

Junta local de 1.ª Enseñanza Esta mañana, bajo la presidencia del alcalde accidental Sr. Castañó, se ha reunido la Junta local de primera enseñanza, asistiendo los vocales señores Fuster, Terrades y Porcel.

Se enteró de que D. Gabriel Comas había aceptado el cargo de profesor para dirigir la colonia escolar organizada por el Ayuntamiento.

Después se trató sobre la fiesta escolar que está organizando la Junta provincial, durante la semana deportiva.

Se trató con extensión sobre este asunto y no se tomó resolución alguna, sino que se acordó que el alcalde y los señores Fuster y Terrades, concurrían á la reunión que esta tarde debe celebrarse en el Gobierno civil en la que se ha de resolver definitivamente el programa de la mencionada fiesta.

El señor Castañó dió cuenta de los trabajos llevados á cabo cerca de los maestros referentes á la mencionada fiesta, habiendo conseguido que la maestra pública doña Paula Cañellas pronuncie el discurso en la repartición de premios.

Y se levantó la sesión.

El programa de dicha campaña, que copiamos íntegro de El Obrero Balear es como sigue:

«El domingo día 20 llegará el compañero Fabra Rivas, y el lunes saldrá para Luchmayor, junto con la Comisión nombrada al efecto. En esta población se celebrarán dos actos públicos uno el mismo día y otro el martes por la noche.

El miércoles pasarán á Felanig donde se celebrará un mitin y demás actos propios del caso, saliendo el jueves para Manacor, en cuyo día se celebrará en aquel pueblo provechosa labor.

El viernes visitarán á los compañeros de Artá, regresando á Palma el sábado.

El domingo por la mañana se celebrará un mitin en esta ciudad, pasando por la tarde á Marratxí, donde por la noche tendrá lugar una reunión de propaganda.

Para el martes, se organizará otro acto público en Palma, y el miércoles regresará nuestro compañero Fabra á Barcelona, donde le esperan importantes y parentonios trabajos».

El tiempo Ha abonanzado notablemente. Durante la noche última se despejó el cielo y al amanecer sólo ligerísimas nubes lo cubrían parcialmente.

El barómetro ha marcado un ascenso en la presión atmosférica de tres milímetros.

He aquí las observaciones anotadas en la Estación Meteorológica de Palma. Barómetro, 770 milímetros.

Termómetro, á las nueve de la mañana, 22 grados centígrados.

Máxima al sol, 29 id.

Máxima á la sombra, 25 id.

Mínima á cubierto, 15 id.

Mínima á descubierta, 12 id.

Temperatura media correspondiente al mes, 22.

Temperatura media ayer, 20 id.

Diferencia 0.

Dirección del viento, N.

Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado, en 24 horas, 6 kgs.

Kilómetros recorridos en 24 horas, 123.

Lluvia en 24 horas, 5 litros por metro cuadrado.

Evaporación en 24 horas, 6 litros por metro cuadrado.

Humedad á las 9, (tanto p 3 de saturación), 83.

Ascenso del barómetro en 24 horas, 3 milímetros.

Tensión del vapor, 16 id.

Notas del Carnet Personales

Ha reingresado en la clase de oficial 5.º en Telégrafos, don Antonio Cardona Prieto.

D. Jaime Homs, ha obtenido el título de Licenciado en Farmacia.

Procedente de Barcelona y Valencia ha llegado á esta nuestro amigo D. Rafael Alorda.

Bien llegado.

D. Félix Gili y Buades, en atento besalamano, nos participa que ayer se posesionó del cargo de Director de la sucursal del Banco de España, en esta ciudad.

De viaje Ha salido para Valencia el arquitecto don José Alomar.

Procedente de Londres, ha llegado el comerciante don Enrique Alzamora.

Esta tarde á las seis y media, han salido para Barcelona en el vapor «Bellver», don Rafael Varnell é hijo, don Francisco Tomás, doña María Rosas, doña Antonia Mas, doña Francisca Quijada, don Antonio Beltrán y señora, don Emilio Crespi, don Federico Martínez, don Francisco Garau y otros.

A las ocho de esta mañana, han llegado de Barcelona, en el vapor «Cataluña», don Alberto Midilmann, don Francisco Comas, don J. Grimalt, don José Forzeza y don Juan Vidal.

También han llegado de Mahón en el «Isla de Menorca», don Gabriel Oliver, don Bartolomé Noguera, don Antonio Ramis, don Juan Mir, don Francisco Granell, don Gil Panades, don Angel Gregorio, don Ernesto Matas, don Manuel Decal y otros pasajeros.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA Santos.—El Purísimo Corazón de María, Silverio papa é Inocencio y Florentina.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Nicolás en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las seis exposición, á las seis y tres cuartos misa cantada, á las siete y media Mes del Sagrado Corazón, á las diez y media misa mayor solemne con sermón por el R. Dr. D. Antonio Sancho, catequista del Seminario.

Por la tarde á las cuatro los actos de coro cantados por la R. Comunidad, y al anochecer Trisagio con música, procesión, Te-Deum y reserva.

Empezarán en el Socorro dedicadas también al Corazón de Jesús.

A las siete y media misa de comunión general, á las diez se pondrá de manifiesto S. D. M., que lo estará todo el día, acto seguido se cantará Tercia, y la misa coral de maestro Aull, predicando en la misma el reverendo Dr. D. Miguel Costa y Llobera, Pbro.

Por la tarde á las siete se continuará la novena del Santísimo y luego trisagio y solemne procesión de reserva.

Otras funciones.—En la misa mayor de la Catedral Basílica, predicará el R. don Juan Alcover, Pbro.

En Santa Eulalia, fiesta en obsequio de San Luis Gonzaga; á las nueve y tres cuartos Horas menores y misa mayor con exposición y sermón por el R. P. Miguel de Barcelona, capuchino; por la tarde, á las seis, se dará principio á la devoción de los seis Domingos de S. Luis, la que seguirá á igual hora los domingos sucesivos.

En San Cayetano, último día de Triduo en honor de los SS. CC. de Jesús y María; A las siete misa de Comunión general para los Asociados; á las diez y media se expondrá el Santísimo y comenzará la Misa mayor solemnísimá, en la que predicará el R. P. Norberto V. Nieto, Superior de la Comunidad de PP. Agustinos de esta Ciudad; estará expuesto todo el día el Santísimo Sacramento y al anochecer Rosario, conclusión del Triduo por el R. P. Antonio Tomás de los SS. CC. ejercicio y reserva solemne precedida de Te-Deum.

En Montesión, función del Tercer Domingo para los Seglares Católicos, predicando el R. P. Guillermo Vives.

En la Iglesia de PP. Capuchinos la venerable Orden Tercera tendrá su reunión mensual, con los cultos siguientes:

Por la mañana, á las siete y media, Misa de Comunión general con plática preparatoria por el R. P. Director de la Orden.

Por la tarde á las seis se reunirá la Congregación para la Conferencia, según previene la santa Regia. A las seis y media, previa exposición de Su Divina Majestad y después del rez del Santísimo Rosario, se hará el mes del Sagrado Corazón de Jesús, predicando el R. P. Fidel de S. Acisclo. Se terminará con la Bendición, Reserva y adoración de la Reliquia del serafico Patriarca.—L. D. M. Fr.

PARA EL LUNES Cuarenta Horas.—Continúan en el Socorro en honor del Sagrado Corazón: A las seis exposición; habrá misa de cinco á ocho y media, á las diez y á las once; por la noche Rosario, Trisagio, sermón por el R. P. Valentia Parez, ejercicio del Sagrado Corazón, Bendición y reserva de S. D. M.

Notas del mar Entradas

Ayer fondeó en nuestro puerto el vapor noruego «Ben» de Newcastle.

Hoy ha llegado el vapor «Isla de Menorca», procedente de Mahón.

El «Cataluña» lo hizo procedente de Barcelona, Salidas

El vapor «Bellver» ha salido para Barcelona.

La balandra «Joven Dolores», para Ciudadela.

Noticias varias

Mañana á las seis y media de la tarde, saldrá para Mahón el vapor «Isla de Menorca».

«A eso de las nueve de mañana, es esperado procedente de Ibiza y Valencia, el vapor «Lulio».

El Congreso Regional Mariano Circular del Obispo

El Boletín Oficial del Obispo de Mallorca publica en su número de ayer la siguiente circular del señor Obispo sobre el segundo Congreso regional de las Congregaciones Marianas que tendrá lugar en Palma.

«Una Junta organizadora nos participó oportunamente que las Congregaciones Marianas de Aragón, Cataluña, Valencia y Mallorca se proponen celebrar en esta Ciudad de Palma el Segundo Congreso Regional, y á este fin solicitan nuestro beneplácido y cooperación, que diésemos de ello noticia en el Boletín Oficial de este Obispo».

La honra que con ello se hacía á Mallorca, el incremento que podrían conseguir las Congregaciones aquí establecidas, el bien espiritual que debería resultar, y la gloria de la Bienaventurada Virgen María, eran otros tantos motivos para oír con satisfacción tal anuncio, y razones decisivas para acceder á todo lo que se nos pedía.

Adelantados ya los trabajos que hace la Junta mencionada, ha llegado la hora de participar á todos nuestros amados diocesanos, á fin de que, con sus oraciones y con los medios que está en su poder, coadyuven á la obra proyectada.

Siendo ésta esencialmente religiosa, no puede menos de ser objeto de la solicitud y providencia pastoral; y, por consiguiente, es nuestro primer deber procurar que por ningún caso sea desnaturalizada, y que todas sus partes correspondan al fin de la misma, desde su comienzo hasta su terminación.

Todo lo que concierne á la doctrina, á la moral, á la disciplina y al culto de la Iglesia Católica es de la incumbencia de aquellos que han sido instituidos por Jesucristo depositarios de estos tan preciados tesoros celestiales. Y como la responsabilidad de los Prelados es intransferible especialmente en el territorio que ha sido señalado á la jurisdicción de cada uno

la Autoridad Eclesiástica no sólo ha de asegurar la inculcación de estos supremos intereses religiosos, sino que es propio de la misma favorecerlos y propagarlos en bien de las almas.

Por tanto no puede sernos indiferente la obra del Congreso; antes bien, nos urge y estimula el deseo de que sea próspera y fecunda, ya por la pureza y rectitud en el pensar y sentir de todos, sin mezcla de prejuicios y miras particulares, ya por el celo discreto en aplicar y extender las influencias saludables de las Congregaciones Marianas.

Nada tan grato como ver que la impresión de las enseñanzas del Sagrado Magisterio se conserva nítida en la mente de los fieles, sin deficiencias y también sin adiciones ni «trazos» de ajena mano; nada tan consolador como la concordia del obrar con las doctrinas recibidas y perfectamente asimiladas.

Pero, si la gloria de Dios y la paz de las almas crecen y se difunden cuando en sus propagadores hay la docilidad del entendimiento y del corazón; no puede dudarse que las obras de más hermosa apariencia y más árduas de ejecutar, quedan desvirtuadas en el orden cristiano luego que, de manera más ó menos inconsciente, se sobrepone el dictamen de la propia razón ó el impulso de la voluntad individual á la Autoridad que tiene el encargo de custodiar las verdades reveladas y regir según ellas la Iglesia de Dios.

Por muchos títulos tenemos derecho á esperar que el próximo Congreso Regional de las Congregaciones Marianas cumplirá íntegramente y estrictamente su propio y exclusivo fin, valiéndose de los medios adecuados que no reservó para sí la Iglesia, y que están, por lo mismo, á disposición de todos. Así la obra del Congreso será positiva y de meritisíma edificación.

Sobrado tiempo se ha perdido aquilando conceptos, repitiendo pavorosas palabras, fulminando anatemas sin propósito de anatematizar, queriendo briosamente para no adelantarse un paso, y agitando en el vacío sin transmitir más que un impulso á ninguna obra buena. De un trabajo inmenso no han resultado con frecuencia más que confusión, recelos y escándalos; pudiendo afirmarse que todo el bien que se ha producido en este ya largo período, existe á pesar de esa exacerbación insana: es que la influencia sobrenatural de nuestra Religión divina se manifiesta luego que funciona libremente, aún por medio de aquellos que hacen alarde de rechazarla, y de los que se le apropian de tal suerte que pretenden adaptarla siempre á su arbitrio y temperamento.

Sólo aquello que se emprende con un fin del todo recto, con entendimiento realmente sincero y con voluntad generosa y sincera, puede ser bendecido sin restricciones por la Iglesia y merecer su aprobación completa. La imposición de opiniones é intereses particulares, el menor asomo de encubierta rebeldía, é espíritu de división, cualquier conato de arrogarse una potestad que Jesucristo quiso vincular exclusivamente en los que El mismo escogió, causarán siempre desagrado y serán origen de daños graves para el pueblo fiel.

Si en determinadas reuniones de trisagio recordación las leyes respetabilísimas de la hospitalidad no bastaron para contener á todos en su deber. Nos place pensar que la experiencia no alecciona nunca en vano. Las Congregaciones Marianas tienen muy alto origen y un fin nobilísimo para proseguir sin vacilaciones su preciosa historia. Por otra parte, la Compañía de Jesús que es su autor, le infunde con su espíritu apostólico el espíritu de la más perfecta disciplina.

Pero lo que Nos asegura más felices resultados es saber que la devoción á María es la que pone en movimiento á la Madre no pueden menos de estar unidos con amor fraterno, tanto más puro é intenso, cuanto es más excelsa la fecundidad del alma santísima de la Virgen Madre donde fueron engendrados espiritualmente, que la fecundidad de la carne que nos da la consanguinidad con el ser físico y natural. Y si consideramos que tales hijos vienen á juntarse, no para tratar de sus personas y cosas propias, sino de la glorificación de su Madre inmaculada, mirando únicamente á lo que Ella quiere, y poniendo su empeño en imitar en su vida y en sus acciones la placida serenidad de la que reina con tan suave y poderosa soberanía; de seguro podremos repetir con el Salmista: ¡Cuán buena y cuán dulce cosa es el vivir los hermanos en santa unión!

Dada en Palma, á las 16 de junio de 1909.

EL OBISPO DE MALLORCA.

Exposición de Valencia

Las Compañías de ferrocarriles han establecido billetes económicos de ida y vuelta á Valencia durante todo el tiempo de la Exposición. Estos billetes se expenden en las estaciones y pueden ser tomados en las mismas horas que se venden los billetes ordinarios. Sirve, como máximo para ra fechas, á contar desde el día de salida de Valencia; de suerte que es posible permanecer en aquella ciudad unos días. Los precios son un poco más altos que la mitad del billete ordinario.

También las Compañías marítimas han establecido billetes económicos desde los puertos en que hacen escala hasta el de Valencia.

Cerveza «La Fortificante» FERRUGINOSA FOSFATADA Procedimiento Henrí Rinch (Lyon) Notabilísimo reconstituyente

Gran eficacia contra la anemia, clorosis, escrofulismo, etc., con tan rica bebida.

De venta: Colmados, cafés y farmacias. Depósitos: Palma, J. Valenzuela y Centro Farmacéutico.—Inca: Pedro Coll.—Manacor: Farmacia Nadal.

Semana Deportiva

La «Schola Choral» El Sr. Gobernador civil recibió una denuncia contra la Schola Choral de Tarraça que debe venir á Palma para tomar parte en los festejos de la Semana Deportiva. Se decía en la denuncia que los niños que forman la Sección rítmica eran explotados y no podían ser autorizados para trabajar en el Teatro á causa de ser menores.

Federación Agrícola Balear

Esta mañana, á las diez, en el domicilio del Sindicato Agrícola de Mallorca, se han recibido las representaciones de la mayor parte de las entidades agrícolas de la provincia, para la aprobación definitiva del reglamento por que se ha de regir la Federación Agrícola Balear y constitución de la misma.

Ha presidido el acto el Vice-Presidente del Sindicato Agrícola de Mallorca, don Honorato Salóm, quien ha expresado el objeto de la reunión; disponiendo luego que por el Secretario se diera lectura de diferentes comunicaciones remitidas por algunas de las entidades que no tenían en dicho acto representación personal, en las que las juntas directivas respectivas manifestaban adherirse á lo establecido en el reglamento, de una manera absoluta y con determinadas reservas.

Manifiesto uno de los señores presentes que la cuota mensual de diez céntimos de peseta que figa el reglamento para cada uno de los socios de las sociedades federadas, aunque sumamente exigida, constituye una verdadera dificultad para ciertas entidades, como las cajas rurales, cuyos socios no pagan cuota alguna, y son, tal vez por lo mismo, muy numerosos.

Se discutió ampliamente el asunto, siendo por fin aceptada por unanimidad la siguiente proposición: que se dé por aprobado el reglamento en todas sus partes y se dé por constituida la Federación, salvo la su perior aprobación del Gobierno civil; y que se otorgue mi amplio voto de confianza á la junta directiva de la Federación, para que solviente la dificultad que realmente existe de que la cuota establecida resulte excesivamente gravosa para las sociedades numerosas y muy ligera para las que cuentan pocos socios; estableciendo una cuota máxima social para las primeras y otra mínima para las segundas.

Pasóse después á formar la relación de las entidades adheridas; y en este estado se presentó y pidió la palabra el notario de Sóller D. Pedro Alcover manifestando que acababa de asistir á otra reunión de agricultores celebrada en la redacción de La Gaceta de Mallorca y traía de los reunidos la misión de rogar á los que lo estaban en el «Sindicato Agrícola de Mallorca» que suspendiesen la aprobación del reglamento de la Federación y todo otro acuerdo relativo á la constitución de la misma, á fin de que pudieran todos ponerse de acuerdo y evitar la constitución de dos organismos análogos, que, de constituirse separadamente por precisión han de perjudicarse. Se le contestó que estando ya aprobado el reglamento y habiéndose ausentado del local algunos de los representantes que con su voto habían contribuido á aprobarlo, no podía aceptarse la proposición del Sr. Alcover.

Después sin embargo los varios señores que tomaron parte en la discusión de que se leugue á un acuerdo concediendo á la junta directiva de Federación amplias facultades para que traten de sumar á esta todas las entidades agrícolas de la provincia practicando cerca de los iniciadores de la otra Federación las gestiones que estimen oportunas.

Con esto se dió por terminada la sesión; resultando incondicionalmente adheridos á la Federación las siguientes asociaciones: Cámara Agrícola Balear, Caja Rural de San Juan, Caja Agrícola de Montuiri, Sindicato Agrícola de Manacor, id. de Santanyí, id. de Samsellas, id. de Sóller, id. de Mallorca y Caja Rural de Santanyí. Además manifestaron otros representantes, que las juntas directivas de las entidades que representan se habían adherido á la Federación; pero que, sin embargo, su resolución no podía ser definitiva, porque, en cumplimiento de lo que disponen sus respectivos reglamentos han de sancionar el acuerdo las juntas generales las que por falta de tiempo y por las dificultades emanadas de las labores del campo propias de la estación, no habían podido reunirse aun.

El Vice-Presidente del Sindicato de Mallorca y los demás individuos de la Directiva del mismo fueron calorosamente felicitados por haber logrado llevar á cabo con acierto, los trabajos preparatorios para la constitución de una entidad que ha de resultar precisamente muy beneficiosa para los intereses agrícolas de esta provincia.

Gacetillas

Prórroga.—Se ha concedido á don Antonio Pargal Esteve, 20 días de prórroga para dar por terminadas las obras de reforma de la grua de vapor del Lazareto de Mahón.

Presidente.—Ha sido elegido para ocupar la presidencia de la sociedad recreativa de Seiya titulada «La Torre», don Miguel Puigserver Pons.

Denunciados.—La guardia civil de Inca ha denunciado á Sr. Gobernador á doce individuos por sospechas de que jugaran á los prohibidos.

Ladronzuelo.—La policía ha puesto á disposición del Juzgado á un muchacho autor de varias sustracciones cometidas en la perfumería del Sr. Quetglas.

Revista.—El número correspondiente á esta semana, de la que lleva por título Nuevo Mundo, se ha puesto á la venta en la librería Tous.

El sumario que contiene gran número de grabados, es tan interesante como de costumbre.

Conciertos.—En el restaurant Alhambra se inaugurará esta noche los conciertos que durante este verano se celebrarán de nuevo á doce todas las noches.

El programa del concierto de hoy es como sigue: 1.º Vals Fai-tant Pleure; 2.º Tanhäuser; 3.º Minuto Padereski; 4.º Werter; 5.º Rosamunda y 6.º Profeta.

Proyecto.—Ayer debió llegar á Mahón procedente de Barcelona, un delegado de la Casa Struc, para ver de ultimar el proyecto de ferro-carril entre Mahón y Ciudadela.

Accidente.—Ayer tarde, una niña, en las inmediaciones de la Pescadería del Muelle se cayó al mar. Un individuo llamado Ricardo Escandell, se arrojó al agua, salvando á dicha niña.

Disparos.—Esta mañana á las once han producido gran alarma en la plaza de Cort dos disparos que se ha visto procedían de un piso de dicha plaza.

Ha resultado ser que un caballero estaba probando una jescopeta y para ello disparaba en el aire.

Las únicas aguas de todo el valle de VICHY, que los médicos del mundo entero reconocen no se descomponen embotelladas, son las de las fuentes frías (12.º) de Saint-Louis, que curan de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

Tomando el SEROBIOI aumenta el apetito, el peso y la resistencia muscular.

Reclécense dentífricos inferiores, y los engaños del que intente reemplazar al Licor del Polo, dentífrico sin sal ni timol.

La OSTRAINA cura agotamiento.

Los mejores vinos TINTOS y CLARETES se expenden en los ALMACENES ESARRANCH Sto. Cristó

A Valencia

La excursión de LA ÚLTIMA HORA á la hermosa ciudad levantina, saldrá de Palma el 24 de Julio próximo á las seis y media de la tarde en el magnífico vapor Miramar y probablemente también en el Balear.

Dicho viaje será directo de Palma á Valencia.

El regreso tendrá lugar el día 26 á las 11 de la noche.

Para comodidad de las señoras que viajen en tercera á bordo del Miramar, se montará una cámara especial exclusivamente para ellas.

Las probabilidades de que podamos obtener también al vapor Balear, además del Miramar, permitirá que los excursionistas hagan el viaje con todas las comodidades apetecibles, sin molestias ni aglomeración, pues estos asuntos resueltos á no admitir más pasaje que el que pueda hacer el viaje con toda comodidad.

Continuaremos pues, admitiendo provisionalmente pasajes de 1.ª para el vapor Balear.

Del Círculo de Obreros Católicos esta mañana hemos recibido el siguiente oficio que con gusto insertamos: «La Junta Directiva de este Círculo, al recoger la iniciativa de la de Gobierno de la Cooperativa, no pudo jamás pensar que la idea de enviar un obrero á la Exposición Regional Valenciana, tuviera tan buena acogida por parte de ese periódico, que apenas lanzada á la publicidad, fuera recogida por V. en las columnas de LA ÚLTIMA HORA y con generoso desprendimiento, nunca bastante alabado, se ofreciera á costear los gastos del viaje y estancia en Valencia del obrero á quien el Círculo enviará á la capital levantina. Con tal motivo, esta Junta, en sesión celebrada en el día de ayer, acordó por unanimidad sintetizar su reconocimiento, enviando á V. las más expresivas gracias por haber secundado tan brillantemente el acuerdo de este Círculo.

Dios guarde á V. muchos años.

Palma 18 Junio de 1909.—Por la Junta Directiva, Guillermo Palmer, Presidente accidental, José Massanet, Secretario.

Impresiones de Valencia

Por el correo de hoy hemos recibido noticias de Valencia relativas á nuestra excursión. En diferentes elementos de dicha ciudad han causado excelente impresión las diferentes noticias que van recibiendo de nuestra expedición.

Se nos dice que causará muy buen efecto el que llegaran á feliz término las negociaciones que se están llevando á cabo para que el Orfeó Mallorquí pudiera pasar á dicha ciudad.

Agradecemos á nuestros colegas de Valencia los términos laudatorios en que se han hecho eco de nuestra proyectada excursión.

Dejamos de publicar muchas de dichas reseñas para no dar exageradas proporciones á estas líneas.

La importante publicación que dirige D. T. Llorente ha solicitado de nosotros diferentes fotografías de lo típico que llevemos á la hermosa población levantina. Agradecemos la deferencia y desde luego procuraremos complacer á nuestro compañero en la prensa.

Se vende el Colmado

de la calle de los Hostales núm. 33 de esta Capital, con todas sus existencias, ó sin ellas.

Para informes en la misma casa.

Por Telegrafo

Declaraciones de Besada

Madrid 18 (4'15 t.) El ministro de Hacienda señor González Besada ha negado lo que dicen los periódicos extranjeros relativo á que el Gobernador de la Habana se negaba á tratar con España para llegar al concierto comercial, cuya decisión apoyaban los yanquis; en contra de esto, dice el señor Besada que ayer le visitó el señor vice-presidente de la Cámara de Comercio para tratar dicho asunto y que las negociaciones que se han hecho son amistosas.

Lacierva en una boda

Esta mañana el ministro señor Lacierva estuvo presente en el acto de la boda del hijo del señor Maura.

Por este motivo no asistió al ministerio de la Gobernación.

Cañoneros á Melilla

Madrid 18 (4 t.) Alhucemas.—Han llegado los cañoneros «María de Molina» y «Yáñez Pinzón», los cuales visitaron la bahía y marcharán á Melilla.

Sesión con escándalo.—Una bofetada

Madrid 19 (2'15 m.) En la sesión del Ayuntamiento se discutió el dictamen para adquirir una casa por 600.000 pesetas para instalar en ella las dependencias municipales.

Los republicanos se opusieron por estar ruinosa, promoviendo un escándalo fenomenal.

Las mayorías y minorías se increparon.

El Alcalde insistió en la bondad de la adquisición.

En votación nominal se aprobó el dictamen, promoviendo una grandiosa protesta por parte de los republicanos.

Reanudóse más tarde la sesión.

El Sr. Santillán protestó de la aprobación del dictamen y el Sr. Mazzantini lo defendió, cruzándose entre ambos frases duras y promoviendo un fortísimo escándalo.

Estando en este altercado se oyó una bofetada.

El Alcalde reunió luego el Ayuntamiento en sesión secreta, en la que el conde de Peñalver pronunció un discurso para suavizar los ánimos.

El Sr. Moraita censura la actitud del Sr. Mazzantini.

El Sr. Santillán explica lo ocurrido insistiendo en que para protestar del atropello que se ha cometido, él y sus compañeros se retiran hasta que se constituya el nuevo Ayuntamiento.

Los Sres. Mazzantini y Senza se someten al Alcalde y se dan mutuas explicaciones, dándose por terminado el disgusto.

Una boda aristocrática

Se ha verificado el matrimonio de doña Casilda Figueroa, hija del Conde de Romanones, con el joven duque de la Padreña.

Les apadrinaron la marquesa de Corbera y el Conde de Romanones.

La boda del hijo de Maura

Madrid 19 (2'15 m.) En la iglesia del Perpetuo Socorro, de los Padres Redentoristas, se ha celebrado la boda del hijo del señor Maura con D.ª Rosario Lopez Caniro, hija del conde del Moral de Calatrava.

Bendijo la unión el Arzobispo de Valladolid.

Les apadrinaron la esposa del señor Maura y el conde del Moral de Calatrava.

Fueron testigos el Sr. Lacierva, el Conde de Peraleja y el conde de Algor, por la novia; y el conde de la Mortera, D. Francisco Maura y don Germán Valentín Gamazo por el novio.

La novia vestía un elegantísimo traje.

Un coro de niñas cantó durante el acto notablemente.

El Arzobispo les dirigió una sentidísima plática.

En la misa ofició el capellán cura del Moral de Calatrava.

El templo estaba adornadísimo.

Por reciente luto de la familia de la novia asistieron contados invitados al almuerzo, que se celebró en casa de la novia.

Los nuevos desposados marcharon á Barcelona y Suiza, donde pasarán la luna de miel.

Regreso de Maura

Madrid 19 (2'15 m.) A las cinco y media regresó el señor Maura de la Granja.

Le visitaron el señor Dato y el señor Lacierva para informarle de algunos asuntos.

El señor Besada le entregó la firma de nombramientos de personal.

El Sr. Maura

El señor Maura ha dicho que si se retrasara el alumbamiento de la Reina, vendría nuevamente á presidir el Consejo.

La opinión de Galdós

El señor Pérez Galdós ha manifestado su opinión opuesta á efectuar la expedición militar á Marruecos.

Cree que el crédito votado es insuficiente para una guerra y opina que la única guerra será la que se acerca entre los contribuyentes y el Estado.

Vista en el Supremo

Madrid 19 (2'15 m.) En el Tribunal Supremo ha comenzado la vista de la causa por el alzamiento carlista de Caelella.

Consta de doce voluminosas piezas y los procesados son 28, para 12 de los cuales se pide la absolución y distintas penas para los demás, incluso la de cadena perpetua.

Ascensión desgraciada.— Dos muertos

Madrid 19 (2'15 m.) San Petersburgo.—El Conde de Rostortsoff, secretario de la Emperatriz, el Ingeniero Palistine y su esposa y el teniente German, que actuaba de piloto, efectuaron una ascensión en globo libre en la que el aerostato se averió, cayéndose desde una grandísima altura.

Rostortsoff y Palistine resultaron muertos y los demás gravemente heridos.

Alcance de la tarde

Los empleados de ferro-carriles franceses

Madrid 19 (2'15 m.) París.—En el Senado ha comenzado la discusión del proyecto de ley de retiro de los empleados y obreros de ferro-carriles.

La princesa Selika

Madrid 19 (2'20 t.) París.—El Kedive de Egipto ha publicado un decreto exonerando á la princesa Selika, por su vida aventurera.

Doble desgracia

Bolonia.—Un pintor que subido á una escalera de 20 metros blanqueaba una fachada, tuvo la desgracia de que un coche que pasó echara abajo la escalera.

El pintor cayó al suelo, matándose, y el cocher, impresionado por la desgracia causada, murió de un aneurisma.

El Vaticano y Uruguay

Madrid 19 (2'20 t.) Roma.—S. S. el Papa ha recibido, con el ceremonial de costumbre, al ministro del Uruguay cerca del Vaticano, señor Jackson.

Este presentó sus credenciales á Pio X, reanudándose de este modo las relaciones entre el Vaticano y Uruguay, que se hallaban interrumpidas desde 1905.

Explosión.—Sin desgracias

Madrid 19 (2'20 t.) Bilbao.—En la fábrica «La Vizcaya» sita en Sestao, ha reventado un alto horno, produciendo una fuerte detonación que rompió los cristales de algunas casas vecinas.

No hubo, afortunadamente ninguna desgracia personal por hallarse comiendo los obreros en aquel momento.

Nuevos billetes

Madrid 18 (5'30 t.) En la casa de la Moneda se preparan unas tiradas de billetes de 25 pesetas dibujados por los Sres. Vaquer y Maura y de 1000 pesetas dibujados por Villegas.

Entrevista

Madrid 18 (2'20 t.) Reval.—En la entrevista celebrada por el Zar y el Kaiser ambos se abrazaron fusiivamente repetidas veces.

Del Brasil.—Nuevos ministros

Madrid 19 (2'20 t.) Rio Janeiro.—El secretario de Agricultura, don Cândido Rodriguez, ha sido nombrado ministro del nuevo gabinete.

Además ha sido nombrado ministro de la Guerra el general Andrade Guimeraes, que fué jefe del Estado mayor general, sustituyéndole en este cargo el general Bormann.

El espíritu de conciliación que ha guiado al señor Nilo Peganha en la constitución del ministerio, ha causado excelente impresión en todas partes.

La jefatura de los carlistas

Madrid 19 (2'20 t.) Un redactor del diario «El Universo», ha interrogado al señor Mella acerca del nombramiento del señor Feliu para la jefatura de la minoría carlista.

El señor Mella se mostró reservado por no creer oportuno hablar del asunto.

Preguntado acerca de si asistiría á algún aplechó mitin carlista, dijo:—No podré por ahora asistir á ningún mitin carlista por tener pendiente de publicación una obra de interés.

Avanzado el verano,—añadió,—iré á Galicia á reponer mi salud.

El reporter dijo que pudo observar en el transcurso del interview que la designación del señor Feliu para la jefatura había disgustado al señor Mella.

El Nuncio de S. S. en Viena

Viena.—El Nuncio de S. S. en esta capital Monseñor Belmonte, será nombrado Cardenal, sustituyéndole Monseñor Aversa, proto-notario de S. S. en Cuba.

Agitación en el Congreso francés

Madrid 19 (2'20 t.) París.—En la sesión del Congreso de diputados, Mr. Delabuy explanó una interpelación sobre la política general del Gobierno, censurándole vivísimamente.

El diputado nacionalista monsieur Fauthier, acusa al Gobierno de carecer de método y ser incapaz de realizar el programa trazado.

Dijo que el paso de Mr. Clemenceau por el poder sólo se recordará por la sangre vertida en la represión de Jos desórdenes de Lens, Narbona y Villenzure.

La sesión se levantó en medio de la más viva agitación.

Reunión de jefes

Melilla.—Los jefes de las tribus de la montaña y los jefes de la kábila de Beniurriaguel se reunieron tratando del asunto de las minas.

Parece que acordaron no enviar auxilios de ninguna clase á la kábila de Melilla.

Commemoración de la batalla de Solferino

Madrid 19 (2'20 t.) Roma.—Un telegrama oficial dice que el lunes irán los Reyes de Italia á Solferino á presidir las fiestas que allí se celebrarán para conmemorar el 50.º aniversario de la célebre batalla italo-francesa contra el ejército austriaco.

También asistirá allí una numerosa representación del ejército francés.

Después el Rey acompañará á la Reina y á sus hijos al castillo real de Bacognini, en el Piamonte, donde pasarán el verano regresando luego el Rey á Roma para estar allí hasta la clausura del Parlamento.

Entrevista de Soberanos

Madrid 19 (2'20 t.) San Petersburgo.—Después del almuerzo dado á bordo del yate imperial «Hohenzollern», en honor del Czar, el Emperador Guillermo se despidió de aquél, marchando con rumbo á Kiel.

El «Standart» permaneció en fondeadero.

Los ministros rusos y los representantes de Alemania marcharon después á Gronstadt.

El Rey de Servia amenazado

Madrid 19 (2'20 t.) Belgrado.—El Ejército se halla disgustado, peligrando el que continúe la actual dinastía en el trono.

El Rey Pedro y el Príncipe Jorge han recibido varias cartas amenazadoras de los oficiales.

Ante la gravedad del hecho S. M. el Rey ha dado cuenta al Gobierno, lamentándose de la hostilidad del Ejército.

Ayer la familia real se reunió en Consejo, acordando abrir una información secreta.

Dícese que se pedirá el retiro de los oficiales comprometidos en el asunto.

El asunto Steinhell

Madrid 19 (2'20 t.) París.—Madame Steinhell, viuda del pintor asesinado, comparecerá ante la Audiencia del Sena como autor principal de la muerte de su marido y de su suegra.

Distinción á Wright

Madrid 19 (2'20 t.) Dayton (Ohio).—Han sido entregadas á los célebres aeronautas hermanos Wright las medallas de oro que mandó acuñar el Congreso de aviadores.

El incidente anglo-ruso

Madrid 19 (2'20 t.) San Petersburgo.—Dicen que en el Ministerio de Negocios Extranjeros no se han recibido los detalles completos del incidente ocurrido en aguas de Abo, entre el vapor inglés Wooburug y un torpedero ruso.

Casi puede asegurarse que se trata de una equivocación.

Llegada

Madrid 19 (2'20 t.) Cádiz.—Ha llegado á este puerto el vapor «Patricio de Sautrategui», procedente de Buenos Aires.

La travesía ha sido excelente.

Dos estrenos

Madrid 19 (2'20 t.) En el Teatro Apolo han tenido lugar los estrenos de las zarzuelas «Las gafas verdes», de Moncayo, y «El método Garriz», de García Alvarez.

La primera de dichas zarzuelas alcanzó un éxito, y la segunda no agradó al público.

Mitin republicano

Madrid 19 (2'20 t.) En el Círculo de la calle de Abades se ha celebrado un mitin republicano para protestar de la conducta del Gobierno.

Asistió al mismo escasa concurrencia, no ocurriendo incidente alguno.

El Sr. Lacierva

Madrid 19 (4'30 t.) El ministro de la Gobernación dice que lo ocurrido en el Ayuntamiento de Huelva obedece á la discrepancia que existe entre el Alcalde y los concejales sobre la concesión de un crédito extraordinario.

Añadió que huelgan los obreros que trabajan en la mina «Concepción».

La entrega de los Arsenales

Madrid 19 (4 t.) El Ferrol.—Ha comenzado la entrega de los arsenales para la construcción de la escuadra.

La comisión del Gobierno la representa el general Cano, y á la Sociedad de Construcciones navales la representa el capitán de navío Sr. Aguirre.

Propósitos del ministro de Marina

Madrid 19 (4'32 t.) El Sr. Ferrándiz ha confirmado que mañana enviará á la firma del Rey el decreto de adaptación de las plantillas de la Armada.

Ha dicho que aplaza todo viaje hasta después que se haya celebrado el próximo Consejo.

Ha añadido que ahora estudia con interés la reorganización y reglamentación del tiro en los buques de la escuadra española.

Se propone especializar el cuerpo de tiradores.

Nuevos alcaldes

Mañana ó pasado comenzará el señor Lacierva á nombrar á los Alcaldes de real orden.

Los vinateros

Madrid 19 (4 t.) Una comisión de vinateros «La Viña» ha visitado el señor Lacierva para rogarle que liberte á los colegas de Gijón y no extreme las medidas con los taberneros multados al aplicarles el artículo 22 de la Ley provincial.

En el mismo sentido ha recibido telegramas de la Cámara de Comercio de Gijón y de otras entidades.

El señor Lacierva ha contestado á todos que cuando se cumpla la Ley del Descanso dominical accederá á lo que se pide.

De Barcelona

El obispo auxiliar

Barcelona 19 (2 m.) El Obispo auxiliar ha marchado á Sarriá con objeto de reponer su salud.

El atentado de Hostafranchs

En la causa seguida por el atentado de Hostafranchs ha declarado el testigo José Feliu, diciendo que estuvo el día de autos con José Jury en el casino, en el que se celebró un mitin.

Allí vió á Rull y á dos de su banda, á los que dijo Rull que se fueran á dormir, pues se exponían á un fracaso.

Añadió que Manuel Pérez vendía revólvers á plazos.

Se promueve un incidente entre el acusador Sr. Salvatella y las defensas. A las cuatro de la tarde se reanuda el juicio.

El Sr. Marial dice que es inexacto que se le multase.

Declaran otros testigos, entre ellos el dueño del taller de Sans, José Priera, quien dice que en la noche de autos Rull estuvo hablando por teléfono en su casa, ignora con quien, pero dijo que telefonaba al Gobierno civil.

